
Referat af møde i IMADAs Undervisningsudvalg  
Fredag, den 20. april 2018 kl. 10.15-12.00 

 
Deltagere: Jessica Carter (JC), Yuri Goegebeur (YG), Arthur Zimek (AZ), 
Hans Christian Petersen (HCP), Daniel Merkle (DM), Ralf Zimmermann 
(RZ), Anders Yeo (AY), Nina Louise Pedersen (NLP), Anna Rani Digebjerg 
(ARD), Cecilie Egede Schulz (CES), Jonas Bamse Andersen (JBA) 
Afbud: Kristian Debrabant (KD), Wojciech Szymanski (WS) 
Referent: Inge Huus (IH) 
 
 
1) Godkendelse af dagsorden og referat fra mødet den 23. marts 
2018. 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
Referatet blev godkendt med følgende kommentarer: 
 
JBA bemærkede, at der under pkt. 3 - 9 i referatet står, at JC taler med 
Martin. Det er ikke sådan han husker, at der blev sagt. 
JC svarede, at det er rigtigt, at det blev drøftet hvem der kunne varetage 
opgave, men at hun først er nødt til at spørge Martin Svensson (MS), da 
hun ikke har ledelsesret. 
 
 
JC har talt med MS om muligheden for at arrangere foredrag med 
underviserne. MS synes det er en god idé, og han foreslog, at 
foredragene blev afholdt om fredagen fra kl. 10-12, hvor der er flest, der 
ikke har undervisning. Dette vil gøre planlægningen lettere. 
 
MS er enig i, at der bør være TA kurser både forår og efterår. JC har dog 
ikke tid til at afholde begge kurser, MS havde derfor foreslået, at der blev 
fundet flere til at stå for TA-kurserne. JC foreslog, at der blev fundet 3 
nye kursusledere, så de kunne skiftes til at stå for kurset. Da JC er den 
eneste der tidligere har afholdt kurset, vil det være en fordel, hvis nye 
kursusledere deltager i efterårets kursus. 
 
CES foreslog, at TA’ere stod for kurset. 
 
JC mente, at en ansat bør være kursusleder. Der er i den nuværende 
kursusform altid en TA’er med. Ældre studerende og nuværende TA’ere 
kan gerne være med til at opdatere kursets indehold.  
 
Konklusion: der findes to kursusledere fra datalogi og en mere fra 
matematik. 
 



Biblioteket: Undervisere bør vise de studerende, hvor semesterhylden er 
og gøre opmærksom på hvilke bøger der vil være på hylden. 
Ledelsesgruppen har drøftet muligheden for at indrette flere studiepladser 
til de studerende på biblioteket. 
 
2) Orientering fra studienævnet 
HCP orienterede om, at der arbejdes på at reviderer kursusbeskrivelser 
for virksomhedsprojekter. I den nuværende ordning står der, at hvis man 
er vejleder på et virksomhedsprojekt, skal man besøge virksomheden 
mindst én gang. Da nogle studerende skriver deres virksomhedsprojekt i 
udlandet, vil dette ikke altid være en mulighed. 

HCP opfordrede til, at der skulle være mere opmærksomhed omkring at 
de kurser der udbydes på IMADA kan indgå som valgfri kurser på andre 
uddannelser. Kurserne skal ikke tilpasses de øvrige uddannelser. 

 

3) Orientering fra NATs uddannelsesudvalg  
Referat fra mødet NATs uddannelsesudvalg i marts er lagt på BB. 
Der er nedsat en gruppe som skal diskutere 2-fags kombinationer. Vi er 
startet fra bunden for at finde ud af hvad man vil med kombinationer. 
Afventer de faglige mindstekrav fra ministeriet – kommer i juni. 
Opfordret til at se sidefagene igennem for at se om de opfylder 
mindstekravene.  
CS opfordres til at udbyde alle kombinationer.  
DM vil gerne udbyde det, men vil ikke ændre indholdet. 
FF500 og innovation blev også drøftet. FF500 vil blive behandlet i løbet af 
foråret. 
 

4) Behandling af de sidste handlingsplaner fra E17 og procedure 
for behandling af ændrede handlingsplaner 

De tilrettede handlingsplaner for DM534/DM588 og DM842 blev godkendt. 

JC foreslog, at proceduren for godkendelse af handlingsplaner, der har 
været til behandling i undervisningsudvalget, men hvor der har været 
rettelser, blev ændret. Hun foreslog, at disse handlingsplaner 
fremadrettet blev behandlet, fx via mail, af repræsentanterne for 
uddannelsen. Dette blev vedtaget. 

 

5) Repræsentanter til evaluering af STAY-projektet 
STAY-projektet startede i efteråret 2018 og skal køre i 2 år. Der er blevet 
gennemført projekter, og disse skal nu evalueres. De vil gerne have 
repræsentanter fra uddannelserne til at deltage i evalueringen. MS vil 



gerne have mindst en repræsentant fra hver studieretning. Rolf Fagerberg 
bliver inviteret til evalueringen, da han har været meget involveret i 
STAY-projektet.  

Repræsentanterne skal have kendskab til IMADA’s uddannelser og 
studieforløb, men behøver ikke have stort kendskab til STAY’s 
projekterne. 

DM sagde, at da der skal findes repræsentanter både til TA-kurser, FF500 
og STAY, så vil han gerne have mulighed for at drøfte det i CS-gruppen. 

RZ ønskede også at drøfte det i Matematikgruppen, der har møde i næste 
uge. 

Evalueringen af STAY finder sted den 24. maj. 

JC undersøger hvad det mere præcist indebærer at deltage og hvad det 
forventes af deltagerne, og sender det til DM. Det forelægges desuden 
matematikgruppen til deres næste møde. 

JC skal have navnene på repræsentanterne i næste uge (uge 17) 

 

 

6) Innovation. Hvordan ønsker vi at inddrage innovation i vores 
uddannelser?  

Innovation skal indgå i studieforløbet, men det skal findes ud af, hvordan 
det vil være mest relevant for de studerende. 

Skal det være et selvstændigt kursus eller indgå som en del i et 
eksisterende kursus? Skal det indgå på bachelor eller kandidat niveau? 

Datalogi har integreret innovation i et kursus. 

Indholdet af et innovationskursus blev drøftet, og der var enighed om, at 
det ikke skal indeholde virksomhedsplaner og produktudvikling, men 
kunne tage udgangspunkt i hvordan matematiske ideer opstår, fx ved at 
trække på matematikkens historie og matematikkens metoder, og 
hvordan matematik kan benyttes til smarte løsninger og værdiskabelse i 
virksomheder. Man kunne også lave innovation som en form for 
virksomhedsprojekt, hvor de studerende forsøger at løse et problem i 
samarbejde med en virksomhed. Endeligt kunne det nuværende 
innovationskursus, med fokus på iværksætteri, tilbydes som et valgfrit 
kursus for de studerende, der ønsker det.  



 

7) Orientering om FF500 og udpegning af repræsentanter for CS og 
mat 

Evalueringen af FF500 viser at nogle ændringer, der er lavet fra 2016 til 
2017 ikke har virket. 

FF500 skal køre videre og det fagfaglige skal igen ind i timerne med 
vejledere igen. FF500 skal nærme sig de studerendes uddannelse mere. 
Der skal findes en repræsentant for hver uddannelse, der skal hjælpe 
med at finde frem til hvad der er relevant for de studerende. 
Repræsentanten skal være med til at sikre, at de studerende får relevante 
opgaver, og være ansvarlig for Take Home opgaven.  

Der skal findes en repræsentant fra Datalogi, som skal stå for det. For 
Matematik er WS udpeget. 

 

8) Håndtering af dumpeprocenter 
JC har fra Fakultetet modtaget en oversigt over, hvor mange der er 
dumpet de enkelte kurser ved vinterens eksamen. Hun spurgte udvalget, 
hvad proceduren skal være, hvis mange studerende dumper i et kursus? 
 
HCP og RZ mente, at det vil være godt at have nogle retningslinjer for, 
hvornår procenten er for høj.  
 
CES sagde, at der kan være stor forskel på årsagen til en høj 
dumpeprocent, alt efter om det er vinter eller sommer eksamen. Hvis de 
studerende ikke består et kursus ved vinter eksamen skal de bruge hele 
foråret på at læse op, samtidig med at der er undervisning. Ved 
sommerens eksamener er der bedre tid til at læse op til reeksamen og det 
udnyttes af nogle studerende. 
 
AY foreslog, at der blev talt med underviseren for at finde frem til hvad 
årsagen til den høje dumpeprocent kunne være. 
 
RZ mente at der skal arbejdes med at gøre de studerende mere 
ansvarlige. De studerende skal fx være klar over, at de ikke nødvendigvis 
skal kunne løse opgaverne med det samme, men at det kræver hårdt 
arbejde. Vi skal ikke kun fokuseres på hvad underviserne kan gøre, men 
også hvad de studerende kan gøre. 

 
JC foreslog følgende procedure: JC finder de kurser, hvor hun synes 
procenten er for høj, og vender det med repræsentanten fra UUV. 
Repræsentanten taler med underviseren. Hvis problemet er stort, bør MS 
tale med underviseren. 



 

9) Status for uddannelsesberetning 
CS har deadline i dag og møde om to uger. Matematik har møde i juni. 

DM mener at udfyldelse af punkt C – delpolitikker tager alt for meget tid. 
Denne del burde udfyldes centralt fra. 

 

10) UV-møde i juni 
Mødet flyttes fra den 29. til den 27. juni om morgenen. 

 

11) Eventuelt 
 

Der er to VIP-repræsentanter for hver uddannelse i undervisningsudvalget. 
Begge behøver ikke altid at møde op til hvert møde. 

Når der bliver lagt filer på BB som er knyttet til et punkt på dagsordenen, 
bedes de navngivet så det passer til punktet på dagsordenen. 

 

Spydspidsansøgning – UUV bør overveje om det er relevant for nogen på 
IMADA at lave en ansøgning. 

 

Der skal laves en profil for den nye kandidatuddannelse i Data Science, 
som PSK er med til at udvikle. JC bad UUV overveje om der er kurser som 
vi allerede udbyder, der kan indgå i profilen. 

 

JC planlægger det årlige møde for 3. års studerende – 9. maj. Peter 
Bækgaard Madsen, studievejleder Rune Wulff Christensen og 
repræsentant fra RIO deltager. 
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